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РЕГІОНАЛЬНИЙ ФІНАНСОВИЙ МЕХАНІЗМ: ПРОБЛЕМИ ТА 
ПЕРСПЕКТИВИ ФУНКЦІОНУВАННЯ 

 
Актуальність теми. Місцеві фінанси є складовою частиною 

державних фінансових відносин та інструментом реалізації основних 
напрямків державної та регіональної соціально-економічної політики. Отже 
в сучасних умовах дуже актуальним питанням є удосконалення 
функціонування регіонального фінансового механізму. 

Метою роботи є розробка рекомендацій щодо підвищення 
ефективності регіонального фінансового механізму. 

Предметом дослідження роботи є регіональний фінансовий механізм. 
Матеріали і методи дослідження. Матеріалами для дослідження 

послужили праці науковців, фахівців-практиків, статистичні дані та 
інформація з Інтернет-мережі. Основними методами дослідження були 
статистичний та економічний аналіз, методи узагальнення, формально-
логічний, дедуктивний та ін.  

Результати дослідження та їх аналіз. Регіональний фінансовий 
механізм передбачає наступні способи мобілізації фінансових ресурсів:  

- державне фінансування (залучення ресурсів з державного бюджету 
або державних цільових фондів);  

- самофінансування; 
-  кредитування;  
- емісія і розміщення цінних паперів;  
- зарубіжне фінансування (ресурси, які надаються міжнародними 

фінансовими організаціями, іноземними державами, зарубіжними 
юридичними та фізичними особами в рамках програм, які фінансуються з 
метою вирішення певних проблем);  

- інше фінансування (безоплатна передача цінностей, кошти, одержані 
в процесі реструктуризації капіталу тощо) [1, 2]. 

Введення воєнного стану в Україні обумовило наслідки негативного 
характеру в функціонуванні фінансового механізму як на 
загальнодержавному, так і на регіональному та місцевому рівнях, що 
знайшло прояв у зменшенні доходної та витратної частин бюджетів, 
значному падінні доходів населення, зниженні рівня та якості життя, 
посиленні негативних тенденцій у сфері трудової міграції. Все це суттєво 
знижує інвестиційно-інноваційну активність і загальний потенціал 
економічного зростання країни. 
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Тому в умовах воєнного стану надзвичайно важливим є забезпечення 
оперативного, належного та безперервного виконання місцевих бюджетів. З 
метою забезпечення ефективного функціонування бюджетної сфери 
центральні та місцеві органи влади прийняли низку оперативних та 
ефективних рішень. Так, перерозподіл видатків бюджету у межах 
загального обсягу бюджетних призначень головного розпорядника 
бюджетних коштів, а також збільшення видатків розвитку за рахунок 
зменшення інших видатків здійснюється без погодження відповідною 
комісією місцевої ради. 

Незважаючи на дефіцит внутрішніх ресурсів всі пріоритетні видатки 
(соціальні виплати, пенсії, видатки на безпеку й оборону, на охорону 
здоров’я, освіту) були профінансовані вчасно та у повному обсязі. Це 
відбулося за рахунок значних обсягів зовнішньої допомоги від міжнародних 
партнерів та світових фінансово-кредитних установ. 

Із введенням воєнного стану в Україні почала діяти Програма U-LEAD 
- це програма, що спільно фінансується Європейським Союзом та його 
державами-членами Німеччиною, Польщею, Швецією, Данією, Естонією, 
Словенією. U-LEAD підтримує створення прозорої і підзвітної 
багаторівневої системи управління, яка оперативно реагуватиме на потреби 
громадян [1]. 

Висновки. Cyчacний poзвитoк Укpaїни пoтpeбyє yдocкoнaлeння 
мeхaнiзмiв дepжaвнoгo yпpaвлiння в нaпpямi дeцeнтpaлiзaцiї бюджeтнoї 
cиcтeми тa eфeктивнocтi бюджeтнoгo пpoцecy. Прогресивна мoдeль 
фінансового механізму пepeдбaчaє дoтpимaння  пpинципiв, якi вiдпoвiдaють 
цiннocтям дeмoкpaтичнo-пpaвoвoї дepжaви, зoкpeмa, пoвнoти, єднocтi, 
пepioдичнocтi, peaльнocтi, пpoзopocтi тa вiдкpитocтi. 
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